

## 我国城市青少年 饮酒行为专项数据出炉

众多研究显示,青少年饮酒已经成为世界公共卫生领域的重要问题之一。日前,中国城市青少年饮酒现状研讨暨“非成勿饮”宣教启动会在广州举行,这是营养所和保乐力加连续第二年合作,介绍我国六城市青少年饮酒行为的调查结果,旨在更持续、深入地分析我国城市青少年饮酒特点,为后期开展“非成勿饮”相关宣传教育及制定合理的干预措施提供依据。

本次调查覆盖北京、上海、广州、济南、成都和哈尔滨等六个城市,通过自填式问卷的形式,调查了267所初中、高中的30605名12岁至20岁中学生,结果显示:饮酒现状,12岁以上中学生的曾饮酒率高达51%;其中,成都、广州学生的曾饮酒率最高,哈尔滨最低。在曾饮酒的学生中,10岁以前开始饮酒的人占28%;约62%的人经常在朋友聚会时喝酒,53%经常在家人团聚时喝酒。

饮酒的行与信:有11%的中学生饮酒后曾经感觉不适/生病、或出现打架/逃学等行为,有69%的学生认为“国家应禁止向未成年人售酒”。

饮酒的影响因素:包括父/母亲的饮酒频率、家长对孩子饮酒的态度、好友喝酒的比例、是否被朋友劝过酒、参加同学聚会的频率、学校是否开展过饮酒危害知识的宣传教育等。

针对调查结果,北京大学公共卫生学院马冠生教授称:“根据世界卫生组织《2014年酒精与健康全球状况报告》,欧洲及美洲15岁以上青少年曾饮酒率最高(七成以上),东南亚及地中海地区最低(两成以下)。而中国青少年曾饮酒率远超东南亚地区,趋势接近欧美。关注中国青少年的饮酒问题刻不容缓,需要各方面通力合作,开展青少年不饮酒的宣传教育,以降低饮酒对青少年的危害。”

营养所学生营养室主任胡小琪研究员表示:“学校是引导青少年不饮酒的重要场所。今年4月,我们在北京市某中学进行了‘青少年不饮酒’宣传教育预实验,通过教师授课、现场演示互动以及给学生及家长发放‘非成勿饮’宣传手册等,收集他们对宣传教育形式及内容的建议,并进一步完善宣教材料,为即将在成都、广州和哈尔滨三城市开展的‘青少年不饮酒’宣传教育项目奠定了基础。”

保乐力加中国公共关系与传播副总裁王珏补充道:“作为负责任的企业公民,保乐力加中国一直致力于向消费者传递‘理性饮酒’的理念。预防未成年人饮酒,更是保乐力加中国企业社会责任工作的重中之重。我们希望通过此次会议,让社会各界对青少年不当饮酒问题予以更多的关注,也希望更多企业能够和我们一起肩负起这份社会责任,让未成年人远离酒精。”(据《华夏酒报》)

### 周口啤酒风向标

1. 哈尔滨啤酒
2. 雪花啤酒
3. 燕京啤酒
4. 百威啤酒
5. 金威啤酒
6. 青岛啤酒
7. 千岛湖啤酒
8. 金星啤酒
9. 华雪啤酒
10. 劲派啤酒

周口啤酒风向标依据每款啤酒获得票数排序,每周一更新,本期啤酒票数排名截至6月21日22时。投票方式:啤酒名称(全称)+理由(20字以内)发至13839412578,或关注“周口酒水”微信平台回复投票内容。

现在流行啥啤酒  
请看啤酒风向标



### 四五酒业销售 夏季不淡

夏季本是白酒销售的淡季,但是对于河南四五酒业来说,今夏的白酒销量却呈现逆势增长的势头。6月29日上午,记者在该厂厂区看到,从灌装车间、包装车间到配送中心,处处呈现出产销两旺的喜人景象。“开展买赠惠民活动、细化销售渠道,让利商家和消费者,是我厂白酒夏季销量增加的主要原因。”河南四五酒业销售公司总经理朱玉印告诉记者。记者 付永奇 摄

首届茶王大赛告诉你:

### 周口茶叶哪家强!

□记者 付永奇

本报讯 “现在,我宣布获得本次茶王称号的是……”6月26日11时48分许,随着主持人贾林强的宣布,我市首届茶王诞生。

茶文化历史悠久,茶叶也是市民生活必需品。近年来,周口市区茶社、茶楼、茶庄由20多家发展到现在的300多家,从业人

员超千人,关帝茶城形成了特色一条街,全市每年批发零售茶叶的成交额为数十亿元,有力推动了我市经济发展。本次活动由川汇区总工会、周口茶叶商会共同举办,是我市首届茶王大赛。大赛分毛尖、冻顶乌龙、铁观音、普洱等四大类,共有20多款茶叶进入最后决赛,近百名茶文化爱好者到会参观。参赛茶叶由专业茶艺师冲泡,5名评委共同品鉴,经比较后,现场打分。

经过两个多小时比赛,恒品茗茶选送的产品获得铁观音茶王称号,聚德茶庄、雾潭茶庄选送的产品获得毛尖茶王称号,台湾茶选送的产品获得冻顶乌龙茶王称号,玉阳茶庄选送的产品获得普洱茶王称号,振原茶叶选送的产品获得铁观音银奖。

主办方为获奖单位进行了现场颁奖。台湾茶总经理路红霞表示,没想到她选送的产品能获得大奖,“此次比赛公平、公开、公证,我们都很满意”。周口茶叶商会秘书长杜鹏告诉记者:“此次比赛宣传了茶文化,加强了茶艺交流,密切了茶商沟通,引导了市民消费,促进了茶产业健康发展,非常成功。”

赛场上,阿竹茶道的茶艺师还为大家进行了茶艺表演。

### 皇宫国际婚纱摄影

尊贵 高端 潮流

电话 8662666

中州大道与步行街交叉口二楼

时尚消费微信公众平台



扫“时尚消费”微信平台,获取最新活动资讯。

周口酒水微信公众平台



扫“周口酒水”微信平台,获取最新活动资讯。